



ЗИМНЯЯ СКАЗКА В ЛЕТНЕМ ЛАГЕРЕ



Полина Алексеевна МИРОШИНА

методист ДООЦ «Горное ущелье», руководитель отряда аниматоров Южно-Уральской резиденции Деда Мороза, ЧУ ДО ПАО «ММК» «ДООК», г. Магнитогорск, Челябинская область

Машина едет по заснеженной дороге, вдоль занесённой обочины, где рядом серебряные деревья. Всё в этой поездке необычно. Ведь дорога ведёт в летний лагерь, который работает только с июня по конец августа. А в остальное время в нём идут ремонтные работы, «консервация» на зиму и иногда на территории проводятся туристические слёты для экстремалов и пикники для школьных классов в тёплую осеннюю или весеннюю пору.

Мы заворачиваем за последний поворот, и – о чудо! Ворота открыты, вместо строгих охранников смешные гномы, на входе звучит музыка и по территории то тут, то там слышен детский смех. Мы приехали в Южно-Уральскую резиденцию Деда Мороза.

Вот уже больше десяти лет команда детского центра «Горное ущелье» в конце декабря и в длинные зимние праздники организует специальную интерактивную игровую программу для детей и родителей на территории летнего лагеря «Горное ущелье».

И правда, вырваться за город, провести активно выходные целым классом или семьёй, вдоволь надышаться чистым воздухом, поучаствовать в активностях и окунуться в сказочную атмосферу, да ещё и подарок получить от Дедушки Мороза – это отличная идея!

Начнём по порядку. В то время, когда в лагере нет детей, при желании можно устроить такое популярное развлечение, как новогодний квест! Мы, как организаторы, понимаем, что ребятам и их родителям интересно посмотреть, как выглядит лагерь «не летом» – в другие сезоны. Ведь это новые впечатления, другой

формат отдыха, а в зимнее время – сказочные заснеженные пейзажи. Такая поездка может стать прекрасным вариантом тимбилдинга. В дни после Нового года в нашу резиденцию приезжают целые семьи и дружные компании родителей и детей.

Кстати, о формате. Анимационная игровая программа проводится преимущественно по территории. Маршрут для группы, а это может быть целый класс или несколько семей, предполагает пять или семь остановок, интермедий и весёлых конкурсов и заданий. Каждый год удивительные история, тема, персонажи, конкурсы меняются. Продвигаясь по маршруту, команда или собирает драгоценные камни на волшебный посох, или шестерёнки для главных часов. В конце пути команду обязательно ждёт встреча с Дедом Морозом.

И это не просто развлечение, а действительно праздник «под ключ». В организации продумано всё до мелочей: от транспортной перевозки до основных игровых маршрутов и площадок для зимних забав — горки, каток, катание на лошадях, снежный лабиринт. Если возникнет усталость от шумной компании, можно сходить в зимний зоопарк и покормить козочек и кроликов. Для любителей наблюдать за красотой природы — южноуральские предгорья и хребет Крых-Тау, прекрасные декорации для зимних прогулок и фотосессий. В тёплом кафе — сказочной избушке «Встреча» сказочные феи предлагают выпечку, чай, сувениры.

Главное место резиденции — это, конечно же, терем Деда Мороза. Здесь на троне сидит главный зимний волшебник со своей помощницей — Снегурочкой. Тут и хороводы можно водить, и стишок за подарок рассказать, и сфотографироваться на память.

А помогает все эти чудеса создавать наша команда вожатых. И пусть они не настоящие артисты — энергии, позитива, умений организовать детвору им не занимать. А трудиться приходится много. Ведь на команду в 15 человек приходится и роли в анимационной программе, и задачи инструкторов на катке и горках, и проведение мастер-классов и конкурсов. Дед Мороз и Снегурочка — это тоже они.

Южно-Уральская Резиденция Деда Мороза — это не просто программа, в ней каждый год новая сказка, новые герои в ярких костюмах, новый реквизит, новые конкурсы, головоломки. И даже маршрут по территории лагеря может измениться. Чтобы каждую зиму новогодняя программа удивляла, завораживала и была действительно сюрпризом.

Например, в 2018 году в программе «Приключения Алисы в Зазеркалье» ребята через заячью нору с Кроликом попадали в сказочный мир, с Безумным Шляпником украшали цилиндр, преодолевали лесной лабиринт и разные препятствия, помогали Алисе выиграть в шахматы у Красной Королевы.

В 2021 году игровой квест «Новогодние приключения богатырей» был построен на традициях русских народных сказок и фольклора. Вместе с героями сказок — Алёнушкой, Царевной-лягушкой, Василисой, Конём Юлием, Водяным, Змеем Горынычем, Оленем, Богатырём Ильёй Муромцем, Бабой Ягой группа детей — юные богатыри — должна была найти все подсказки и заклинания, собрать таинственные пазлы, вос-

становить волшебные бусы, победить Колдунью Варвару, найти богатырский перстень, меч Кладенец и спасти Новый год. В конце маршрута отряд богатырей в своём тереме встречают Дед Мороз и Снегурочка. В зале богатырской славы они посвятили их в настоящие богатыри и вручили подарки. Отличительной особенностью проведения этого года стал конкурс детского творчества. Более 160 участников, 138 работ украсили терем Деда Мороза, зал богатырской славы, княжескую библиотеку. Впервые всех победителей конкурса организаторы пригласили в резиденцию и вместе с юными мастерами прошли всю игровую программу. Дед Мороз вручил детям дипломы и призы.

Зачем такие программы в детском лагере? Во-первых, они очень популярны и востребованы у родителей и детей. Ежегодно наша резиденция принимает за месяц около 10000 посетителей. Во-вторых, нам как команде нужно поддерживать себя в тонусе, а такие программы нас закаляют, мы испытываем в них новичков и сами становимся более сплочёнными. В-третьих, целый месяц в зимнем лагере активность, как летом, детский смех и музыка, а значит, сохраняется энергетика места, наполняется новыми эмоциями и впечатлениями! И мы ждём всех на новые программы в резиденцию Деда Мороза на Южном Урале! Лагерь.ru

